

联合国大会通过《武器贸易条约》

中国、俄罗斯、印度等国家投弃权票

□据 新华社联合国4月2日电

第67届联合国大会2日经过投票表决,通过了用于监管常规武器国际贸易的《武器贸易条约》。

联大当天上午举行全体会议,听取联合国武器贸易条约最后会议主席、澳大利亚常驻联合国日内瓦办事处代表兼裁军事务大使彼得·伍尔科特的会

议情况通报,并就《武器贸易条约》草案进行投票表决。经过一轮投票,联大以154票赞成、3票反对和23票弃权的表决结果,通过了《武器贸易条约》。

在当天的表决中,伊朗、朝鲜和叙利亚投了反对票,中国、俄罗斯、印度等国家弃权。在联大获得通过后,《武器贸易条约》将于6月3日起在纽约联合国总部开放供所有国家签署,需要

至少50个国家签署和批准,并在第50个签署国按程序交存批准书90天后正式生效。

3月18日至28日,由联大召集的联合国武器贸易条约最后会议在纽约联合国总部举行。由于伊朗、朝鲜和叙利亚提出异议,与会各会员国代表没能达成一致,武器贸易条约草案未获通过,转而提交至联大进行表决。

朝发“禁入”通知

禁止韩国人员进入开城工业园

□新华社供本报特稿

朝鲜3日禁止韩国人员进入开城工业园,但允许园区人员返回韩国。

前一天,美国国务卿约翰·克里说,美国不承认朝鲜为核国家,将协助韩国和日本抵御攻击。同时,克里和韩国外交部长官尹炳世呼吁朝鲜重返六方会谈。

朝鲜3月27日切断朝韩军事热线。韩国联合通讯社报道,军事热线中断后,朝方每天上午7时50分至8时之间电话通知开城工业园管理委员会,允许韩方人员进出园区。

3日,第一批韩方人员原定8时30分越过朝鲜半岛军事分界线,前往开城工业园,但朝方迟迟没有发出放行通知。

稍后,韩国统一部发言人金炯锡在记者会上说,朝方通知韩方,禁止韩方人员进入工业园,只允许园内人员返回韩国。朝方没有说明这项规定的期限。

相关新闻

中国代表:应以协商一致方式达成《武器贸易条约》

□据 新华社联合国4月2日电(记者林琼 王雷)

中国常驻联合国副代表王民2日在纽约联合国总部说,中方不赞成在联大强行达成事关国际安全及各国安全的多边军控条约,认为应坚持通过谈判以协商一致方式达成各方都能接受的条约。

王民在联大表决《武器贸易条约》

决议草案后作解释性发言时说,中国一贯支持《武器贸易条约》谈判,期待各方协商一致达成一个有效的条约,规范常规武器贸易,打击轻小武器非法贩运。中方一直以建设性态度参与谈判,为推进谈判做出了自己的努力和贡献。对最后谈判会议主席提交的条约最终案文,中方可以支持据此协商一致达成条约。

王民强调,中方不赞成在联大强行达成事关国际安全及各国安全的多边军控条约,对这种做法可能成为今后多边军控谈判的不良先例感到十分担忧。

王民说,令人遗憾的是,《武器贸易条约》决议草案未能解决中方上述关切。因此,中国对该决议草案投了弃权票,并认为这一做法不构成今后军控条约谈判的先例。

美国拟投一亿美元研究大脑

专家:“脑计划”可与人类基因组计划相媲美

□据 新华社华盛顿4月2日电

美国2日正式公布脑科研计划,以探索人类大脑工作机制、绘制脑活动全图,并最终开发出针对大脑不治之症的治疗方法。业内专家认为,这项计划的意义可与人类基因组计划相媲美。

这项计划全称为“推进创新神经技术脑研究计划”,简称“脑计划”,其启动资金达1亿多美元。科学家们将一道推进对人类大脑近千亿神经元的理解,加深对感知、行为和意识的研究。该计划将有助于加深对阿尔茨海默氏症等疾病的理解,并最终找到新疗法。这一计划也有望为人工智能领域的进展铺平道路。

人类基因组计划启动于1990年。在2003年4月提前完成时,这项计划共耗资38亿美元。

国际时评

美启动“脑计划”意在抢占战略制高点

□新华社记者 任海军

在年初的国情咨文中,美国总统奥巴马特别提到为人脑绘图的计划。“现在是太空竞赛以来,美国的研发水平达到新高度的时候了”,一语道破美国出台“脑计划”的深层动机——抢占脑科学研究战略制高点。

对人类而言,大脑的复杂程度及发挥的作用任何其他器官无法比拟的。理解人脑的运行机制不但有助于帕金森氏症、阿尔茨海默氏症等脑部疾病的诊断和治疗,还可揭示人脑的高能效、高可靠性之谜,对人工智能研

发具有重大意义。

鉴于此,脑科学被发达国家视为科研领域“皇冠上的明珠”,并得以蓬勃发展,成为近20年来发展最快的学科之一。美国国会曾将20世纪的最后10年命名为“脑的10年”,日本制订了“脑科学时代”计划,德国、英国、瑞士等也不甘落后,推出了本国的神经科学研究计划。

面对脑科学这一人类科学的高峰,谁能率先登顶,不但可以收获可观的经济和社会效益,更有望在科学创新上独领风骚。对此,发达国家显然已经迫不及待。

普京“出拳”反腐

拿官员海外账户“开刀”

□新华社供本报特稿

俄罗斯总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫2日说,俄罗斯政府官员和国企领导今年7月1日前必须放弃在海外拥有的银行账户和股票,否则将遭解职。

伊万诺夫说,总统弗拉基米尔·普京签署一项法令,将严格执行政府官员和国企领导收支申报制度。

伊万诺夫2日在新闻发布会上说,为防止金融资产外流,普京2月向国家杜马、即议会下院提交法案,禁止官员在海外拥有银行账户、持有国外发行的股票以及其他金融票据。这份法案正在由议会讨论,如果获得通过,有望于7月1日开始执行。

俄罗斯政府近一段时期采取严厉措施,打击贪污腐败。





美的空调、冰箱、洗衣机厂价直销
最低七折起 (超低特价)

贺海信电视进驻洛阳市最豪华道北美的旗舰店

4月5日-7日 盛大开业 巅峰盛宴 仅此三天

预订免费送豪礼
不买还白送

海信电视32英寸窄边超薄LED
补贴后价

1399元

海信电视39英寸窄边超薄LED
补贴后价

1999元

海信电视46英寸窄边网络LED
补贴后价

2999元

预订电话:68600958/60860895 地址:道北聚客隆家电市场东200米巨隆星城